
Ukupno bodova

___________________________________________
                     Ime i prezime učenika, Škola
51. ŽUPANIJSKO NATJECANJE MLADIH TEHNIČARA

Tehnička kultura- 5 razred

2009. godina

PISMENI ZADACI

I skupina zadataka

Zadaci ove skupine su istinite ili neistinite tvrdnje. Ako je tvrdnja istinita zaokruži  DA, a ako nije zaokruži  NE.

1.  Kod povlačenja paralelnih i okomitih crta pomoću dva trokuta, koristimo se njihovim najdužim stranicama.
DA                                                NE

2.  Projekciju tlocrta crta se desno od  projekcije nacrta.
DA                                                NE


3.  Model je umanjeni uradak koji prikazuje izgled i način rada tehničke tvorevine u umanjenom obliku.
DA                                                NE


4.  Energija je sposobnost tijela da obavlja neki rad.
DA                                                NE


5.  Kinematički par je naziv za dva nepokretna dijela u nekom mehanizmu.
 DA                                                NE


6.  Mjerilo je odnos veličine predmeta u prirodi i  njegove veličine na crtežu.
DA                                                NE

II skupina zadataka

Zadaci ove skupine su  rečenice kojima nedostaje jedna ili najviše dvije riječi. Tu riječ ( ili riječi) koje nedostaju da bi rečenica bila potpuna upiši na odgovarajuće mjesto u rečenici.


7.  Za označavanje nevidljivih bridova na tehničkim crtežima i skicama koristimo se  _____________________ crtom.

8.  Tvorevine koje čovjek stvara svojim vještinama, znanjima i alatima nazivaju se  ______________________  __________________.


9.  Papir je materijal dobiven preradom  ___________________.
10.  Sklop međusobno povezanih dijelova koji omogućuju prijenos gibanja ili promjenu načina gibanja zove se  ______________________ .
III skupina zadataka

Uz svaki zadatak ove skupine ponuđeno je pet odgovora od kojih je samo jedan ispravan. Za svaki zadatak zaokruži slovo koje pripada ispravnom odgovoru. 

11.  Vidljive bridove predmeta u tehničkom crtanju crtamo:

a)  punom uskom crtom

b)  crta-točka-crta crtom

c)  isprekidanom crtom

d)  valovitom crtom

e)  punom širokom crtom
12.  Lista koja sadrži detaljno navedene radne zadatke i upute za izradu predmeta nazivamo:

a)  uputa za rad

b)  radna lista

c)  shema

d)  operacijska lista

e)  naputak
13.  Energija vjetra kod vjetroelektrana zakreće:

a)  rotor

b)  generator

c)  propeler

d)  lopatice

e)  elektromotor
14.  Tvrdoća je svojstvo materijala koje označava:

a)  da se materijal lako cijepa

b)  da materijal upija vlagu

c)  da je materijal otporan na prodiranje drugog tijela u njegovu površinu

d)  da materijal podnosi savijanje

e)  da materijal podnosi silu udara
15.  Dio mehanizma koji prenosi gibanje na druge članove naziva se:

a)  nepomični član

b)  glavni kinematički član

c)  prvi član

d)  gonjeni član

e)  pogonski član
16.  Na plaštu geometrijskog tijela isprekidanim crtama označene su:


a)  crte po kojima izrezujemo plašt


b)  crte po kojima ćemo lijepiti i oblikovati geometrijsko tijelo

c)  crte po kojima ćemo presavijati

d)  crte po kojima ćemo prepoznati geometrijsko tijelo


e)  crte za onačavanje mjere na plaštu

 IV skupina zadataka

Zadatke ove skupine treba rješavati tako da se nacrta ili nadopuni crtež prema zadatku. 
17.  List papira formata A4 ima dimenzije 210 x 297 mm. Skiciraj, izračunaj i napiši odgovore na pitanja:                                                                                         Prostor za skiciranje i računanje:
a) Koliko listova A4 formata čini format A2?
b) kolika je veličina papira formata A5?
Odgovori:

a)  ___________________________________________________ .

b)  ___________________________________________________ .

18.  Na slikama su prometni znakovi za bicikliste. Ispod znaka napiši u koju skupinu znakova pripadaju ovi  znakovi.
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19.  U lijevom stupcu navedene su vrste drva, a u desnom stupcu svojstva tvrdoće drva. Svakoj vrsti drva pridruži redni broj svojstva tvrdoće.



a) hrastovina  _________
1. Meko drvo


b) borovina _________
2. Srednje tvrdo drvo


c) lipovina ___________
3. Tvrdo drvo

20. Za obradu drva služimo se raznim alatima i strojevima. Rasporedi nazive alata i strojeva u tablicu, prema vrsti obrade drva:

električna bušilica, pila listarica, ručno svrdlo, turpija za drvo,kružna pila, električna brusilica
	VRSTA OBRADE
	ALAT
	STROJ

	Piljenje
	
	

	bušenje
	
	

	Brušenje
	
	


21.  Geometrijsko tijelo ima stranice a= 30 mm, b = 20 mm i c = 15 mm. Nacrtaj pravokutne projekcije kvadra u prirodnom mjerilu. Kotiraj pravokutne projekcije.


   b
                                        c
                   a

         N

51. ŽUPANIJSKO NATJECANJE MLADIH TEHNIČARA
RJEŠENJE PISMENIH ZADATAKA
Tehnička kultura 5. razred

2009. godina

I. skupina zadataka – svaki točan odgovor: 1 bod

1.  DA   

2.  NE    

3.  DA   

4.  DA   

5.  NE    

6.  NE    

II. skupina zadataka – svaki točan odgovor: 1 bod

7. isprekidanom 

8. tehničke tvorevine    

9. drva 

10. mehanizam  
III. skupina zadataka 

11. e  -- punom širokom crtom  
12. b –  radna lista  

13. c – propeler   
14.  c – da je material otporan na prodiranje drugog tijela u njegovu površinu

15. e – pogonski član
16. c – crte po kojima ćemo presavijati

IV. skupina zadataka

17.

a) 4 lista A4 = 1 list A2

b) A5 ima veličinu 148 x 210 mm (ili 148,5 x 210 mm)
2 boda

18.

1. znak/ovi izričite naredbe (ili znak/ovi zabrane)

2. znak/ovi obavijesti

3. znak/ovi opasnosti 





3 boda

19.

a)   3

b)   2

c)   1 


3  boda

20. bod se dodjeljuje ako su točno upisani i alat i stroj za pojedinu vrstu obrade

	VRTA OBRADE
	ALAT
	STROJ
	Bodovi

	Piljenje
	Pila listarica
	Kružna pila
	1

	bušenje
	Ručno svrdlo
	Električna bušilica
	1

	Brušenje
	Turpija za drvo
	Električna brusilica
	1


21.

Točan oblik i položaj nacrta, bokocrta i tlocrta  ……………………………………1 bod

Točnost mjerenja veličina (N, B, T)(dozvoljena pogreška u mjerenju 1 mm)……1 bod

(dozvoljena pogreška u mjerenju je 1 mm)

Pravilno kotiranje projekcija …………………………………………………………..1 bod


















































































































































































































































































